

Vánoční dopis

Českobratrského evangelického sboru v Telecím



Když se narodil Ježíš v judském Betlémě za dnů krále Heroda, hle, mudrci od východu se objevili v Jeruzalémě a ptali se: „Kde je ten právě narozený král Židů? Viděli jsme na východě jeho hvězdu a přišli jsme se mu poklonit.“

A hle, hvězda, kterou viděli na východě, šla před nimi, až se zastavila nad místem, kde bylo to dítě. Když spatřili hvězdu, zaradovali se velikou radostí. Vešli do domu a uviděli dítě s Marií, jeho matkou; padli na zem, klaněli se mu a obětovali mu přinesené dary – zlato, kadidlo a myrhu. Potom, na pokyn ve snu, aby se nevraceli k Herodovi, jinudy odcestovali do své země.

/Matoušovo evangelium, 2.kapitola/

Tři králové, tři mudrci, tři cizinci z východu, "neznabozi", pohané. Ti tři jsou symbolem letošních vánočních svátků. Potkali jsme se s nimi na nedávné adventní výstavě Oblastní charity v Poličce a potkáme se s nimi i na letošní vánoční hře našich dětí. Nenechte si ji ujít! Může Vám pomoci pochopit význam těchto tří poslů světla, a pokud snad přijdou začátkem ledna k Vaším dveřím, můžete na ně pohlédnout takřka "novýma očima".

Proč že se ti tři dostali do Bible a stali se součástí oslav křesťanského svátku? Co je na nich vlastně tak pozoruhodného? Zdůrazňovány bývají především jejich dary, které přinášejí Kristu. Zlato, kadidlo a myrha. Děti nemívají nejmenších pochyb, že právě tomu malému dítěti v chlévě dárky náležely. "Patřily mu, protože byl chudý" či "protože neměl žádný hračky", slýchal jsem od dětí při rozhovorech nad tímto příběhem. A mají pravdu. Ostatně právě proto se tito tři stali příjemci darů od lidí v Tříkrálové sbírce. Darů, které symbolicky náleží Kristu, jeho církvi a její charitativní práci, kterou mezi lidmi dělá.

Důvodem Tříkrálové sbírky však není jen hodnota darů tří poutníků. Byť všechny jejich dary byly hodnotné, a kadidlo s myrhou byly překvapivě cennější zlata, tři králové nezastupují církev jen proto, že měli soucit s chudým děckem, či proto, že sami dali nejvíc. Důvod jejich velikosti tkví v jejich pokoře a poznání. Ti cizinci z dalekého východu, z míst, odkud většinou neočekáváme nic dobrého, ti tři **HLEDALI, NALEZLI a POKLEKLI**. Poklonili se malému, chudému dítěti uprostřed chléva, obdarovali jej, protože v něm rozpoznali skutečného krále, který může změnit svět i jejich životy. A právě toto poznání, tato víra, jim dávala sílu k oběti, dávala jim chuť obdarovat i odvahu riskovat život, když neuposlechli "mocného" krále té země a nezpravili ho o potencionálním ohrožení jeho vlády.

Herodes je již dávno po smrti, Ježíš Kristus žije. Stal se světlem lidí, světlem, které může změnit svět a které je symbolizováno právě žlutým a zářivým zlatem, darem od prvního krále. Stal se také blízkým přítelem, přímluvcem každého člověka, který se skrze něj obrací k Bohu. Na to nás upomíná darované kadidlo, vonná pryskyřice, jejíž dým se vznáší k nebi a symbolizuje modlitbu. A Kristus se stal také opravdovým králem, který panuje i tam, kde nám, ke hvězdám létajícím lidem, nezbyvá než pokorně sklopit hlavu. Trpěl a přemohl smrt, nabídl nový smysl křehkému a smrtelnému životu každého člověka. To symbolizuje dar třetí, léčivý pryskyřičný balzám z myrhy, používaný ve chvílích nemoci a smrti.

Tři králové, tři mudrci, tři cizinci z východu, "neznabozi", pohané. Jejich cesta nám může být inspirací, jejich chování návodem. Hledali, i když hledat nemuseli. Mohli sedět doma. Místo toho přicházejí i letošní Vánoce, inspirují vánoční divadelní hru našich dětí, inspirují nás. A až Vám snad napíšou nade dveře onu známou zkratku K+M+B, vězte, že ta tři písmena znamenají zkratku latinské věty "*Christus mansionem benedicat*", tedy "*Kristus ať žehná tomuto domu*". A věřte, že právě oni jsou ti, kteří mají právo toto požehnání od Boha zvěstovat.

Pokojné a požehnané svátky Božího narození Vám přeje

farář *Lukáš Pešout*

Ze života našeho sboru:

Bratři a sestry v Kristu, milí příznivci Farního sboru Českobratrské církve evangelické v Telecím, Pusté Rybné a na Březinách,

nadcházejí vánoční svátky a já bych vás chtěl pozvat na bohatý program, který jsme k letošnímu svátku Božího narození připravili v našem evangelickém sboru. Bývalo zvykem, že na stránkách našeho vánočního listu bylo mnoho informací o životě našeho sboru, především pak informací hospodářského rázu. Letos tomu bude poněkud jinak. V celé církvi i našem sboru se chystají velké změny, dokončena byla naše kartotéka, v průběhu příštího roku proběhne volba staršovstva i kazatele našeho sboru. To vše si zaslouží podrobnější komentář a zvláštní pozornost. Vrátime se proto k těmto věcem v tradičním jarním listě. Již nyní je však zřejmé, že se spoustou z Vás budeme v kontaktu pouze písemnou formou, neboť není již dostatek "dělníků na vinici Páně". Naši presbyteri stárnou a ubývá jim sil. Jako pastýř tohoto sboru se snažím být v kontaktu především s aktivními účastníky sborového života, mezi něž patří velká skupina dětí. Bude tomu tak zřejmě i nadále, byť k mnohým z vás bych se rád opět podíval, pomodlil se s Vámi, popovídal. Vězte, že mne tato situace trápí.

Vážení adresáti mého listu, pamatujte, prosím, na náš sbor. S finančním darem je možné se obrátit na kteréhokoli presbytera, je možné je zasílat i složenkou či převodem na číslo našeho bankovního účtu (uvedeno dole).
farář *Lukáš Pešout*

Přijďte se podívat na životní pout'



aneb

Klopýtání za hvězdou

**Premiéra dětské vánoční hry
v Telecím
v sále evangelické fary
Na Štěpána 26. prosince v 10.00**

Všichni jste srdečně zváni

Pozvání na křesťanské Vánoce evangelického sboru v Telecím:

24.12. 17.00 - **Nešpory se zapalováním svíček, tradičním punčem, zpěvem a čtením evangelia v sále na faře v Telecím. Příchozí dostanou vánoční světlo na cestu do svých domovů.**

25.12. 9.00 - Bohoslužby s vysluhováním svatě Večeře Páně v sále na faře v Telecím

25.12. 14.00 - Bohoslužby s vysluhováním svatě Večeře Páně v sále na faře v Pusté Rybné

26.12. - 10.00 Dětská vánoční slavnost a vánoční divadlo

Všechny děti i dospělí budou vítáni. Nenechte si ujít tradiční vánoční hru plnou zpívání i hereckého zápalu. Děti budou obdarovány.

30. prosince 14.30 - Vystoupení "Mužského komorního sboru Vocatus Ecumenicus Městysse Jimramov" jako důstojné i krásné zakončení uplynulého roku 2012. Sál evangelické fary v Telecím. Všichni jsou srdečně zváni. Bohoslužby v 9.00 se nekonají.

12.1.2013 17.00 - Ekumenické setkání ve znamení jednoty křesťanů. Jako v loňském roce se sejdem v římsko-katolickém kostele sv. Máří Magdaleny v Telecím a po modlitbě se společně přesuneme do sálu evangelické fary.

Pravidelná setkání v našem sboru:

neděle

1.neděle - Telecí 9.00

2.neděle - Pustá Rybná v 9.15

3.neděle - Rodinná neděle (zvány jsou především děti) Telecí 9.00

4.neděle - Vysluhování Večeře Páně na obou místech; Telecí 9.00, Pustá Rybná 14.00

5.neděle - Telecí 9.00

středa

9.00-16.00 – Telecí fara – úřední hodiny

18.00 – Telecí fara – Biblická a jiná povídaní (sudá středa) Téma: Izrael, dějiny. *Zváni jste všichni!*

čtvrtek

Pastorační den (návštěvy)

pátek

12.30 – Telecí škola – Základy křesťanského náboženství pro malé děti (1.-4. třída)

14.00 – Telecí fara – Základy křesťanského náboženství pro větší děti (5.-9.třída)